Вчера в редакции газеть «Орловская правда» состоялся семинар ответственных секных газет «Принципы макетирования, верстки и оформления периодических изданий». Мероприятие проходило под эгидой Орловского регионального отделения Союза журналистов России совместно с информационно-аналитическим управлением департамента экономической политики Орловской области на базе редакций газет «Орловская правда» и «Просторы России».

Семинар открыл начальник информационно-аналитического управления департамента экономической политики Орловской области В.А. Кузнецов. С приветственным словом к собравшимся обратился председатель Орловского регионального отделения Союза журналистов России, главный редактор газеты не декабря планируется провефотожурналистики МГУ.

нов. Он рассказал об основных ловская правда» А.Е. Попов.



«Орловская правда» А.Н. Тихо- принципах оформления газеты, нов, который отметил, что подоб- ответил на вопросы присут- практическая часть семинара — shop. ные семинары теперь будут про- ствовавших, касающихся вер- мастер-класс компьютерного це- В актовом зале «Орловской ных комплексов, отметил типичсти мастер-класс для фотокор- ные ошибки в работе начинаю- ники семинара побывали в ком- ретарь Орловского региональноры России» Н.А. Руднева. На тему верстка газеты. Заместитель С.В. Глотова отметила, что по-«Орловская правда» Н.И. Шику- пьютерной верстки газеты «Ор- накомил присутствовавших с стоит забывать и о самообразо-

менных методов верстки». Участ- ями участников семинара. Сек-

Большой интерес вызвала обработки изображения Photo-

принципами работы программы вании — необходимо изучать

специальную литературу, следить за новшествами в современном оформлении газет. Заместитель начальника информационно-аналитического управления департамента экономической политики Орловской области В.В. Огнева и главный специалист управления Ю.Е. Володичев подвели итоги заседания, отметив большую практическую значимость подобных мероприятий.

В неформальной обстановке участники семинара с удовольствием поделились своими впечатениями от мастер-класса.

Н.В. Рыжих, ответственный секретарь колпнянской районной газеты «За изобилие»:

— Мы даже не ожидали, что семинар окажется для нас таким интересным, познавательным мероприятием. Мы получили множество рекомендаций и советов от специалистов. И это была не сухая теория, а настоящий мастер-класс.

Наталья Корнеева, ответственный секретарь газеты «Шаблыкинский вестник»:

 В должности ответственноходить регулярно. Уже в середи- стки, макетирования, заголовоч- ха «Практическая часть совре- правды» состоялся обмен мнени- го секретаря работаю недавно. И на сегодняшнем семинаре я пореспондентов районных газет с щих ответственных секретарей. пьютерном центре «ОП», где у го отделения Союза журнали- для себя. Теперь собираемся привлечением квалифицирован- На семинаре также выступила них была возможность своими стов России, главный редактор применить полученные знания в ных специалистов факультета бильд-редактор газеты «Просто- глазами увидеть, как происходит газеты «Болховские куранты» своей газете. В «Шаблыкинском В теоретической части семи- «Техническое и программное главного редактора газеты «Ор- добные семинары очень полезны зуется макет. Но теперь мы попынара выступил заместитель от- обеспечение верстки газет» вы- ловская правда» — ответствен- для сотрудников районных газет. таемся применить макетироваветственного секретаря газеты сказался начальник отдела ком- ный секретарь С.А. Миронов оз- При этом она добавила, что не ние, это намного облегчит работу

Марьяна МИЩЕНКО.

СИТУАЦИЯ

Где томилась прекрасная «Елена»?

Мы привыкли, а точнее, приучены доверять окружающим. И как бы нас не предупреждали о возможном обмане или об элементарном невыполнении договорных обязательств, мы

рилась убедительным обе- чились неприятности. щаниям одного мебельнотяной, бельевой, книжный и полки под телевизор с сто бельевого. магнитофоном.

ницы. «Может быть, это щания. добрый знак?» — улыбаясь про себя, подумала поразила. Привезти поку-Елена Васильевна. То дей- пателю обычную мебель ствительно был знак, но совсем не добрый.

предоплату в сумме десякойно стала подготавли- ты вать место для желанных шкафов. Срок выполнения сделки был обозначен в к руководству магазина. 45 дней. Мебель заказали «Нам надо разобраться, — 11 мая.

не привезли, Елена тер- фабрике не было необхопеливо выждала пару дней димого материала. Они и позвонила в магазин.

задерживают поставщики, или ольху и целый месяц что мебель ещё не при- делают мебель из этих везли из Белгорода, что пород. В таких случаях мы рах. Один следует остана следующей неделе бу- предлагаем переофордет, — рассказывала Еле- мить заказ на аналогична Васильевна.

Но прошла неделя, по- деньги. Но мы разберёмсяц и ещё один, а о мебечитательница.

ращаться к такой необя- могут выполнять роль зательной фирме. Елена краткосрочного кредита. так бы и поступила, хотя

 Сборщики мебели, го магазина, что располо- которые работали у меня жен на Московском шоссе около 11 часов, ругали зав городе Орле. Женщина вод-изготовитель последдавно мечтала купить ме- ними словами, — расскабельную стенку, отклады- зывает Елена Васильевна. вала постепенно деньги, - То дырки в нужном меходила по магазинам, при- сте не просверлены, то, сматривалась. И вдруг — наоборот, лишние, то ещё понравилось. Не самая какие-то недоделки. В низкая цена, но зато есть конце концов собрали, но то, что ей надо: шкаф пла- оказалось, что мне привезли платяной шкаф вме-

— тёзка нашей читатель- вновь услышала одни обе-

спустя почти пять месяцев после заказа — это по Наша читательница меньшей мере непонятно. выбрала цвет мебели, за- тем более что многие маключила договор, внесла газины привозят сегодня товар к порогу подъезда и ти процентов от общей в день покупки, причём стоимости набора и спо- без дополнительной опла-

яснениями мы обратились ответили на том конце Когда указанный срок провода. — Но вполне подошёл к концу, а мебель возможно, что тогда на ведь запускают в произ-Мне ответили, что водство, к примеру, дуб

Можно допустить, что ли ни слуху ни духу. «И на фабрике не было нужхоть бы извинились, так ного материала. Но настонет, отвечали грубо, а рожило то, как сразу были иногда просто не брали списаны все претензии ние семи дней после обтелефон в течение всего покупателя. Может быть, ращения, так как покупарабочего дня и всё обе- для этого магазина по- тель имеет право полущали: завтра-послезавт- добные жалобы — обыч- чить то, что заказывал. ра», — вспоминает наша ное дело? Значит, отдай Мебель привезли толь- сяца, а потом тебе предко в конце сентября. Каза- лагают забрать деньги! лось бы, наконец можно Мы не утверждаем, но по-

Когда с заказом Елены

ЮБИЛЕИ

Слово о юбиляре



Оглядываясь на прожитые 75 лет, известный орловский журналист Иван Яковлевич Закаблук то и дело ловит себя на мысли, что 1960 год был не просто памятным. Кажется, сама судьба управляла событиями — одно счастливее дру-

Судите сами: в небольшом районном городке он стал единственным членом Союза журналистов СССР! Чуть позже на Всесоюзной выставке начинающих художников его «Письмо папе на фронт» (ставшее затем дипломной работой Ивана Закаблука — выпускника Киевскоспециального приза.

выпала на конец года, когда из сектора печати той орловской непрерывки. К ВЛКСМ пришло сообщение: в начале предстоящего года И. Закаблук будет переведен работать в одну из молодёжных газет в Саратов живописью, газетной графикой, геральдикой. или в Орёл!

И вот с марта 1961 года Иван Закаблук лодёжной газете «Орловский комсомолец». А вскоре талантливые публикации молодого лей.

журналиста появились и в главной газете страны — «Правде», нештатным корреспондентом которой стал Иван Закаблук.

Совершенно особая страница творческой биографии журналиста Ивана Закаблука многолетняя (без пары месяцев 30 лет) работа в «Орловской правде». Его яркие, острые, затрагивающие самые горячие проблемы современной жизни статьи и корреспонденции неизменно находили живой отклик среди читателей газеты. Думаем, по мастерски исполненным, объективным его публикациям сегодня вполне го художественного техникума) было удостоено можно изучать, например, становление гиганта отечественной металлургии — Орловского ста-Но, пожалуй, самая большая неожиданность лепрокатного завода — или историю знамени-

Отметим, что Ивану Яко при этом удавалось журналистику сочетать с Да ещё как успешно! Москва. Киев. Харьков. Орёл, Нижний Новгород, города Чехословакии живёт в Орле, который стал роднее родного и Болгарии — это лишь малая часть адресов, Харькова, работает заведующим отделом в мо- по которым получили благодарную прописку его рисунки, а также эскизы значков и меда-

Талантливый человек талантлив во всём. И всё он делает на завидном профессиональном уровне. Очень хорошо известен талант Ивана Яковлевича — Мичурина в журналистском цехе — выращивания редкостных растений, цветов, лечебных кустарников. Его достижения в этой области до сих пор привлекают не только орловских, российских, но даже зарубежных энтузиастов. Письма с просьбой поделиться тем или иным «рецептом» орловский журналист-садовод получает регулярно и

Журналистика — это не профессия. Журналистика — это жизнь. Да, Иван Закаблук давно уже на заслуженном отдыхе, но... по-прежнему рука тянется к перу, перо — к бумаге. Иван Яковлевич и сегодня поддерживает тесную связь как с местными, так и со столичными изданиями, где ждут его новых работ.

Редакция «Орловской правды» поздравляет известного орловского журналиста с 75-летием. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, Иван Яковлевич, и, конечно, новых творческих достижений!

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Свидание с другом

траву и как-то боком прикоре дерева. Низко спустившиеся дуновением ветерка, и казалось, что сидящий вслушивается в шё-

Дерево это растёт метрах в людно. Но никому не придёт в го- еще чего-либо...». лову вот так запросто устроиться на отдых под деревом. Вполне попрядью бороду.

ня за какого-то чудака-отшельни-

Он заговорил первым, встретившись со мной глазами.

— Да вот решил рядом с другом плечом к плечу посидеть, послушать, о чем он молчит долгие годы.

шершавой корой... Тебе никогда не дить свой несознательный поступриходило в голову, что в городе пок. А я — на дыбы: дескать, сажать обычно не сажают дубов, а этот растёт на диво всем? Хочешь знать, как он здесь появился?

...Более тридцати лет назад на не дадут — пухом забросают. этом месте, городской окраине, стояли ветхие домики-курятники. Потом некоторые снесли, а некоторые сами по себе рухнули, и рядом лось строительство завода приборов. И хоть нам, комсомольцам, хватало забот на стройплощадках в

примяв нежную майскую щей территории предприятия.

Помню, однажды прораб сказал мне: «Ты вот что имей в виду, Сте- лению царя Ивана Грозного город мои деревья, что из среднерусской пан. Завтра, кровь из носа, нам строить на реке, увидели орла, ко- полосы привёз. Вот только дуб не ветки медленно раскачивались под предстоит посадить несколько деревьев, а саженцев, сам понимаешь, достать негде. Поэтому постарайся захватить из дома хотя бы парочку-тройку каких-нибудь,

лишь работал. Каждое утро и кажпосматривали в его сторону, пере- или, если посчастливится, на по- землю не взрыхлю. шептывались, пожимали плечами. путке добирался более десяти ки-Он же или не чувствовал этого, лометров в одну сторону. Тем не или, скорее всего, не придавал менее саженец я привез. В перезначения осуждающим взглядам леске выкопал дубок — крепкий, с прохожих: то смотрел себе под но- хорошими корнями... Но только на ги немигающими глазами, то не- площадке появился, как меня в весть отчего улыбался, поглаживая оборот взяли: несерьезным, деруками пышную, с большой седой скать, оказался, несознательным. Городу нужно побыстрее в зеленый наряд одеваться. Следовательно, в первую очередь сажать надо тополя. Куда ни шло — березку или липу. Но только не дуб. Он же растет медленно, а ухода требует особен-

В общем, получалось так, что на меня надеялись, как на каменную — Каким другом? — удивился я. гору, а я подвел товарищей... Мне — А вот этим, густолистым, с бы, конечно, промолчать или осутополя вдоль заводской территории по меньшей мере неразумно. Придёт время, и они покоя людям

А дуб — это целая вечность. Вон

н сидел прямо па земле, мероприятий по озеленению буду- хотя и перебаливал много... А ис- даком казаться стал. Да только от- гами по родной земле кочует, а вые люди, прибывшие сюда по ве- знаете, растут в знойных местах торый с громадного дуба взлетел. хочет. Попыток пять делал — и все Значит, фактически с этого дерева неудача: гибнет и гибнет. история наша начиналась.

тория Орла? По преданиям, пер- ступать — не в моем характере. И, другой агрономом работает. В сов-

На родине бываю очень редко. А дуб рос. И хоть посажен был в Но всякий раз, когда приезжаю, декаменистую почву, без удобрений, лаю остановку у завода приборов. тридцати от остановки городского лишь бы прижились. Там у вас в се- он словно специально крепился, И прихожу на свидание к своему транспорта. Здесь всегда много- ле небось и берёзку можно найти, и чтобы поддержать меня. Я, естест- другу. Он кивает ветвями, а я смотвенно, в долгу перед ним тоже не рю на него, вспоминаю, и этакое на шая соседка и дальняя родствен-Жил я не в городе, в городе оставался. Подкармливал своего меня накатывает... Кажется, что издруга удобрениями, бывало, до- менил ему, бросил на произвол нятно, почему прохожие то и дело дый вечер пешком протопывал мой не уйду, пока не полью его или судьбы. Сам у себя прошу прошения, за что — не знаю.

Одно меня утешает: говорят, че-



центральную площадь в старинном всегда распроститься с Орловщи- ловек не зря прожил свою жизнь нашем городе обсаживали дубами ной. Вначале одна комсомольская если посадил дерево, вырастил ещё, говорят, в середине девят- стройка, потом — другая. И осел я сына, защитил Родину. Может, не с улицей имени Ломоносова нача- надцатого века. Сколько бурь про- в южных краях, откуда жена родом. совсем так звучат в первоисточнинеслось над теми деревьями, но и Думал, не привыкну: солнца много, ке эти мудрые слова, но я для себя до сих нор некоторые стоят. Мать а зелени почти никакой. И задался их так приспосабливаю. Так вот, я рассказывала: во время войны од- я целью посадить возле дома де- вырастил не только это дерево. ному из дубов макушку, как пилой, ревья, привезённые с родной зем- Два моих сына, думаю, нормалькраивали время и для массовых осколком срезало. Но не погиб же, ли. Скажу откровенно: сам себе чу- ными людьми растут: один с геоло-

хозе на Кубани такой сад развел шиты Отечества — готов всего себя отдать, как и прежде бывало. чтобы устои его крепли, не качались ни под какими невзгодами.

В Орле оказался на этот раз преднамеренно. Очень захотелось побывать на могиле отца в памятный День Победы. А тут ещё бывница написала: кто-то ей, старой, сказал, что никакого такого дуба у завода приборов уже нет. По всей видимости, спилили за ненадобностью. И я, конечно, ринулся в далёкий путь

И вот сижу здесь и от радости, нто друг моей юности растет, дарит пюдям летнюю прохладу, готов каждого встречного-поперечного обнять и расцеловать, поведать историю, которая, может, и не каж-

дого тронет за душу.. Он замолчал. Я смотрел на его профиль и видел, как в глазах застряли слёзы-бусинки. От счастья люди ведь плачут по-особому.

— Вы могли бы назвать себя? спросил я.

Назвать? Конечно, конечно Хотя... — он на секунду запнулся и как-то с прищуром посмотрел в мою сторону: — А зачем? Кому это нужно? Чтоб вспоминали Степана и, не приведи Бог, перемывали косточки, в чём я был прав и в чём не прав? Да иные и о памятном для меня дереве забудут, лишь бы какое-то пятно неблагодарности не упало на их светлый лик. Скажут: a чем докажешь, что это твой дуб, на нем же не написано... Нет, пусть всё будет, как есть. Есть память и есть творения рук наших, есть достоинство и есть земная красота. И каждый по-своему вписывает их в

собственную биографию. Иван ЗАКАБЛУК. Рисунок автора.

Жительница Орла Еле- эта история и попортила на Васильевна тоже дове- ей здоровье, но опять слу-

Наша читательница И название у стенки опять стала теребить ру- ца от такого предложения символичное — «Елена» ководство магазина. И отказалась.

том ещё одна, потом ме- ся, перезвоните позже».

выплатить неустойку в виде натуральных услуг, то продолжаем доверять и доверяться. есть ей, по словам руководства магазина, организовали бесплатную доставку и сборку мебели. «А шкафы попутали на

> бещали в магазине. Но Елена Васильевна утверждает, что сборщикам мебели она заплатила из собственного кармана, а за перепутанные шкафы ей предлагали деньги, а там — переделывай, как хочешь, но от нас отстань. Правда, наша читательни-

Васильевны наконец ра-

зобрались, нам сообщи-

ли, что за несвоевремен-

ную доставку товара поку-

пательнице готовы были

белгородской фабрике,

но мы на этой неделе пое-

дем туда и обязательно

привезём шкаф», — поо-

И правильно сделала. За перенесённые униже-Эта история нас просто ния и нервотрёпку человек имеет право требовать серьёзную материальную компенсацию.

Вот что сказала нашим читателям председатель общества потребителей Советского района города Орла Ирина Александровна Полковникова:

— По новому Закону «О защите прав потребите-В чём же дело? За разълей», если нарушен установленный договором срок передачи предварительно оплаченного товара, продавец выплачивает за каждый день просрочки пеню в размере 0,5 процента от суммы предварительной оплаты товара.

Для этого вашей читательнице нужно было написать претензию в адрес магазина в двух экземплявить у продавца, а другой, с его подписью, — у себя. ную мебель или вернуть Если продавец от подписи отказывается, отправляйте экземпляр по почте заказным письмом с уведомлением.

Обмен шкафа обязаны были произвести в тече-

А ещё можно обратитьденьги, жди полтора ме- ся в нашу организацию по телефону «горячей линии» 78-07-08. Мы всегда рады дать консультацию всем. забыть эту неприятную лучается, что средства по- кому она необходима. Раисторию и больше не об- купателей в этом случае ботаем мы до 21.00. включая выходные и празднич-

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА Заказчик: департамент социальной политики Орловской области. **Адрес:** 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1; тел./факс 42-35-61. Электронный адрес: <u>mirage@ 57ru.ru</u>

Предмет аукциона: поставка компьютерного оборудования

	№ лота	Наименование лота	Начальная (максималь- ная) цена контракта, руб.	Размер обеспечения заявки на участие в аукционе	Срок поставки	Место поставк
	1	Поставка	2 600 000	5 % начальной	до 25	302033,
		компьютерного		(максимальной) цены	декабря	г. Орел,
		оборудования		контракта	2008 г.	ул. Лескова, 22
	2	Поставка	1 037 000	5 % начальной	до 25	302021,
		компьютерного		(максимальной) цены	декабря	г. Орел,
		оборудования		контракта	2008 г.	пл. Ленина, 1

Аукционная документация имеет техническое задание Документация предоставляется бесплатно в письменной форме с 15 ноября 2008 г. в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претенента по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50.

Сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru Адрес, по которому осуществляются прием, рассмотрение заявок: Орел. ул. Лескова. 22. каб. 50. Прием заявок: с 16 ноября до 8 декабря 2008 г., 10.00.

Аукцион будет проводиться 9 ноября 2008 г. в 15.00 по адресу: г. Орел, ул. Лесова, 22, 4-й этаж, каб. 66.

Преференции: не предусмотрены

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Форма торгов: открытый конкурс. Государственный заказчик: област ое государственное учреждение «Орлов-

Место нахождения (почтовый ад-

рес): 302028, г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 53; тел. 47-55-51, факс 15-43-61, e-mail: **ogugaraj@.orel.ru**. Контактное лицо: Шиловцев Евгений

Сергеевич, тел. (4862) 47-55-51. Специализированная организация: ОГСУ «Фонд имущества Орловской области». Место нахождения (почтовый ад**рес):** 302028. г. Орел. ул. Ленина. 37-а:

orel.ru. Контактное лицо: Терников Юрий Предмет контракта: обязательное

гел. 43-52-42, факс 475-499, e-mail: **fond@**

трахование гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Начальная (максимальная) цена **контракта:** 530 000 руб.

Цена контракта определяется в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 декабря 2005 г. № 739 «Об утверждении страховых тарифов по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств, их структуры и порядка применения страховщиками при

пределении страховой премии» Место оказания услуг: г. Орел Срок оказания услуг: 2009 год.

Срок, место и порядок предостав ления конкурсной документации: доку ментация предоставляется со дня разме щения на официальном сайте извещения о конкурсе по заявлению любого заинтересованного лица, поданного в письмен ной форме с указанием контактных телефонов, электронного адреса, в течение двух рабочих дней по адресу специализированной организации. Плата за предо ставление конкурсной документации не взимается.

Официальный сайт для размещения конкурсной документации: www.adm.

orel.ru Информация о конкурсе Прием заявок: заявки подаются 18 ноября 2008 г. по адресу специализи

рованной организации по рабочим дням с 10.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) Место. дата и время вскрытия конвертов: 10.00 18 декабря 2008 г. по адре-

су специализированной организации. Рассмотрение заявок: в течение 20 дней со дня вскрытия конвертов с заявками по адресу специализированной орга-

Подведение итогов: в течение 10

дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок по адресу специализи-

рованной организации Преимущества: OИ - 0%, УИС - 0%